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ЗНАЧЕННЯ  БУХГАЛТЕРСЬКОГО  ОБЛІКУ  
В  УПРАВЛІННІ  ПІДПРИЄМСТВОМ

Облікова інформація є важливою складовою інформаційного забезпечен-
ня процесу прийняття управлінських рішень. Під обліковою інформацією 
слід розуміти дані про господарські операції та об’єкти, що отримуються на 
всіх стадіях облікового процесу в ході їх ідентифікації та обробки [1]. 

Бухгалтерський облік є основною частиною інформаційної системи в 
управлінні підприємством. За даними бухгалтерського обліку здійснюєть-
ся планування, організація процесу виробництва, забезпечення ресурсами, 
мотивація виробляти, координація, а також проводиться контроль за всіма 
господарськими процесами.

Облік та аналіз є важливими функціональними компонентами інформа-
ційної системи підприємства. Оперативність збирання та обробки вироб-
ничої, комерційної, фінансової та інших видів інформації, забезпечення за-
цікавлених користувачів об’єктивною інформацією про фінансовий стан і 
результати діяльності підприємства — основні функції обліку. 

Аналіз — це функція, яка за допомогою аналітичних і економіко-матема-
тичних методів досліджує наявність, структуру, динаміку економічних по-
казників, вивчає ефективність їх використання, розглядає вплив різних фак-
торів на фінансовий стан підприємства. 

Бухгалтерський облік є основним джерелом інформації, необхідної для 
аналізу з метою прийняття управлінських рішень. Система обліково-аналі-
тичного забезпечення менеджменту відіграє важливу роль у функціонуванні 
системи управління підприємством, забезпечуючи взаємодію різних струк-
турних підрозділів та реагуючи на зміни внутрішнього та зовнішнього сере-
довища [2].

Секція 3  
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Управління підприємством взаємопов’язане з первинною інформаці-
єю, що групується та перетворюється в системі бухгалтерського обліку на  
інформаційні сукупності, які характеризують стан об’єктів обліку. Внаслі-
док такого перетворення інформація набуває нової якості, відмінної від по- 
чаткової. Завдяки цьому бухгалтерський облік є надійною та достовірною 
інформаційною базою управління господарською діяльністю підприєм- 
ства. 

Для того, щоб облікова інформація була корисною, вона має бути досто-
вірною і значимою. Крім того, щоб облікову інформацію могли сприймати 
внутрішні і зовнішні користувачі, вона має задовольняти таким вимогам: 
порівнянності і постійності, суттєвості, консерватизму, повноти. Найголов-
нішою перевагою облікової інформації є те, що вона виконує три основні ви-
моги: тимчасовість, якість і кількість. 

Специфіка облікової інформації полягає в тому, що вона є основною ін-
формацією, яка надходить від об’єкта управління до його суб’єкта, а її зна-
чення полягає в можливості суб’єкта здійснювати попередній, поточний і 
подальший контроль за об’єктом. 

Бухгалтерський облік служить інтересам задоволення соціальних  
потреб працівників підприємства, зростанню обсягів випуску конкуренто-
спроможної продукції на внутрішньому та зарубіжному ринках, ефектив-
ному господарюванню із застосуванням нових прогресивних технологій. 
Він здійснюється безпосередньо на підставі документального оформлення 
всіх господарських процесів та сприяє контролю за раціональним викорис-
танням грошових і матеріальних ресурсів, не допускаючи непродуктивних 
витрат, запобігає виникненню штрафних санкцій за порушення договірної 
дисципліни тощо. 

В основу системи управлінського обліку покладено інформаційну систе-
му, яка використовує вхідну інформацію та відповідні процеси з метою отри-
мання результатів, що відповідають точно визначеним шляхом управління. 
Інформація із джерел бухгалтерського обліку при всіх етапах ведення гос-
подарської діяльності завжди виступала основою для прийняття управлін-
ських рішень. 

В українській системі бухгалтерського обліку за останні кілька років іс-
нують проблеми, які не забезпечують створення і подання інформації, і не 
відповідають характеристикам та критеріям. Це зумовлено недотриманням 
української законодавчої вимоги про гармонізацію національних стандартів 
бухгалтерського обліку [3].

Отже, в сучасних умовах господарювання особливо гострою є проблема 
своєчасного отримання достовірної і якісної облікової інформації для при-
йняття управлінських рішень. Однак однією з головних є проблем бухгал-
терського обліку в Україні це є уніфікація бухгалтерського обліку та фінан-
сової звітності, тому що зростання ролі інтеграції економіки до світового 
економічного простору потребує деякої однотипності та прозорості принци-
пів формування і розрахунку прибутку, бази оподаткування, інвестування та 
капіталізації активів тощо.
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ОБЛІК  ВИРОБНИЦТВА  НОВОЇ  ПРОДУКЦІЇ  
ТА  ЇЇ  СЕРТИФІКАЦІЇ

В умовах постійно мінливих запитів покупців, технологій і конкурентно-
го середовища функціонуючі суб’єкти господарювання безпосередньо зале-
жать від того, наскільки успішно вони розробляють і впроваджують на ринок 
нову продукцію. Виробники постають перед викликом конкурентного сере-
довища: утримати та збільшити попит на продукцію, задовольняючи бажан-
ня споживачів щодо новизни і якості. З метою покращення якості та впрова-
дження інновацій у виробництво продукції підприємства вкладають кошти в 
освоєння нових технологій, розширення виробництва та випуск нових видів 
продукції. Крім того, в умовах ринкових відносин, коли всім підприємствам і 
організаціям надане право самостійного виходу на зовнішній ринок, суб’єкти 
господарювання вирішують питання щодо оцінки якості, стандартизації та 
сертифікації, а також надійності своєї продукції. Вдало розроблена страте-
гія інноваційної діяльності забезпечує стабільне функціонування підприєм-
ства на довгострокову перспективу в умовах мінливих ринкових факторів та 
сприяє підвищенню його конкурентоспроможності.

Відсутність нормативного визначення терміну “освоєння виробництва” 
ускладнює процес виробництва нової продукції. Згідно з юридичною прак-
тикою освоєння виробництва це — оволодіння технологічним процесом і 
прийомами роботи, необхідними для випуску нової для підприємства про-
дукції або для роботи на новому устаткуванні.
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